

# 今日汝州

## 韩春晓调研麦收工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）5月31日，市委副书记、市长韩春晓带领市粮食和物资储备局、市场监管局、财政局等相关单位负责人到部分乡镇调研麦收工作。

韩春晓一行先后来到汝州市宇冠粮食购销有限公司、石槽王小麦地、汝州市喜耕田农机专业合作社等地实地查看粮食准备情况、小麦受损情况、小麦收购价格等。

韩春晓强调，夏粮收购工作既关系着国家粮食安全，又关系着群众的收入，当前正值麦收的关键时期，各乡镇（街道）、各部门要高度重视，时刻把群众的利益放在首位，根据天气状况，抢抓天气晴好的有利时机，科学调度麦收机械，全力做好服务保障，确保夏粮颗粒归仓。

要加强天气预报和会商研判，密切关注雨情水情，及时做好预报。要

全面摸清小麦受损情况，根据实际情况分类存储、利用，力争将经济损失降到最低。要宣传引导群众开展小麦抢收，最大限度降低经济损失。

要加强粮食仓储管理，加强粮库基础设施建设，充分利用各类烘干设备，提升仓储功能，确保粮食储备安全。

市领导黄彬、李鑫琪、朱同正一同调研。

2023年6月1日  
星期四  
农历癸卯年四月十四

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3285 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



### 习近平在北京育英学校考察时强调

# 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童

## 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

### 蔡奇丁薛祥陪同考察

人民日报北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校，看望慰问师生，向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书，不负家长期望，不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡，前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来，学校在老一辈革命家关心关怀下，全面贯彻党的教育方

针，落实立德树人根本任务，推行学制创新，开展特色办学，引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校，首先走进校史馆，了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出，教育的根本任务是立德树人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程，要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识，推动落实好“双减”工作要求，促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育和鲜明的红色基因。要记牢党的光荣历史，铭记党的关怀，

赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳，上体育课。习近平指出，提高人的健康素质，青少年是黄金期。这个阶段，长身体是第一位的，身体好了，才能为今后一生的学习工作打好基础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了，孩子们不是要吃得胖胖的，而是要长得壮壮的、练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起，体育锻炼多一些，“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配备好，家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后，习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所，阳光下、田垄上，一排排绿油油的菜苗生

机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔，为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调，很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念，培养劳动习惯，提高劳动能力，有利于他们更好地学习知识。现在一些城里的孩子接触农村、接触大自然少，不光“四体不勤”，而且“五谷不分”，对吃的是什么、从哪里来的、怎么来的都不知道，更体会不到“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。他对同学们说，认识大自然，首先要从认识身边的植物开始。同学们栽培的各种植物，虽然书本上都有介绍，但大家亲手种、亲自培育、跟踪观察，收获肯定是不一样的。希望同学们从“学农”中感受到农作的艰辛和农民的不易，从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自然的良好习惯，为建设美丽中国作贡献。（下转第3版）

## 韩春晓看望慰问少年儿童并视察高考考点准备工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）6月1日，“六一”国际儿童节当天，市委副书记、市长韩春晓到部分学校、幼儿园走访慰问，代表市委、市政府向全市少年儿童送上节日祝福，祝福孩子们健康快乐、茁壮成长，并实地视察高考考点准备工作。

在实验小学和荟萃苑幼儿园，韩春晓仔细察看学校教育教学、校园文化建设等情况，兴致勃勃地观看了同学们精心编排的文艺节目，详细了解他们的学习生活情况，送上节日礼物，致以节日祝福，向少年儿童健康成长付出辛勤劳动的教职员表示衷心感谢。韩春晓说，少年儿童是祖国的希望、民族的未来，希望孩子们坚定理想信念，刻苦学习知识，养成良好习惯，锻炼身体，努力成长成才。广大教师责任重大、使命光荣，要用真心呵护学生、影响学生，激励他们奋发有为、向阳成长。

一年一度的高考季即将到来，在实验中学和汝州一高考点，韩春晓实地察看视频监控室、考务室等情况，详细询问考场设置、考务培训及考生服务等。韩春晓强调，要扛起政治责任，以更高标准、更严要求、更实措施，抓好高考备考各项工作。各学校要引导学生科学有效备考，科学减压，以良好的精神状态迎接高考。要强化底线思维，压紧压实链条，严密工作闭环，全力护航高考，为广大考生创造健康平安温馨的考试环境，力争2023年全市高考成绩再创辉煌。

市领导陈国重、李运平、李晓伟、黄彬、陈晓明，市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加活动。



## 汝州交警全力打响“麦子保卫战”

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战）“三夏”农忙时节，生产作业车辆、农用车车流增加，为有效预防和减少道路交通事故，确保全市“三夏”生产期间辖区道路交通安全、有序、畅通，汝州交警全警动员，强措施、重服务、保民生，护航“三夏”、保畅保安，全力打响“麦子保卫战”。

强化组织部署、全力服务“三夏”。5月30日，市交警大队组织召开专题会议，进一步明确职责要求，细化管控措施，部署安排“三夏”期间道路交通安全管理工作，要求全体民（辅）警充分认识到服务好“三夏”工作的重要性，在思想上高度重视起来，克服松懈麻痹思想，紧绷事故预防这根弦，做到保安全、保畅通的劲头不松、力度不减，努力把各项措施真正落到实处，力保夏季道路交通安全形势平稳。

主动担当作为，增强服务意识。为了进一步增强农民群众交通安全意识，市交警大队通过新媒体平台持续公布辖区事故多发点段和易拥堵路段，提示安全出行注意事项，对涉及农机的交通事故快速处理，确保农机必经之路安全畅通，对于“三夏”农机车辆轻微交通违法行为不予处罚，教育放行。

强化路面管控，确保交通安全。针对夏季农村道路事故多发特点，科学调整勤务，加大路面巡查管控力度，采取固定和流动相结合等方式，在农村主要路口重点对酒驾醉驾、超员超速、人货混装、农用三轮车违法载人、摩托车电动车驾乘人员不佩戴安全头盔等违法行为进行现场劝导教育，确保“三夏”期间辖区道路安全畅通，群众农忙生产作业无事故。

加强宣传引导，服务机收会战。在国省道沿线、高速出入口及辖区重要路段悬挂“三夏时节忙，交通安全不能忘”等宣传标语，引导收割机和广大交通参与者自觉遵守道路交通安全法规；通过发放宣传资料，教育劝导广大群众，严禁在公路上碾打晒粮、堆积麦草、堆放杂物等妨碍道路交通安全的行为，结合交通事故案例强调公路碾场晒粮的严重危害性，警民携手共同营造安全、畅通、和谐的道路交通环境。

### 团市委发出服务“三夏”倡议书

## 青春建功助“三夏”，追梦奋斗献“三农”

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 孟孟舍）当前，正值小麦收割农忙时节，为努力减轻不利天气对夏收的影响，充分发挥新时代青年在危难险重任务中冲锋在前、在基层一线经受磨砺的光荣传统，不断发挥全市广大团员青年在夏收、夏种、夏管中的生力军和突击队作用，团市委日前向全市各级团组织、广大团员青年发出服务“三夏”倡议书，倡议大家抢抓时间节点，全力以赴帮助群众夏收夏种，助力“三夏”生产，确保夏粮颗粒归仓。

勇做服务“三夏”政策宣传员。广大团员青年、青年志愿者要走进田间地头，深入农户家中，大力宣传“三夏”生产帮扶、秸秆禁烧政策，降低火灾隐患；对在公路上打场晒粮的行为及时纠正，为当地交通安全作出积极贡献；积极开展未成年人防溺水安全宣传，强化未成年人防溺水的安全意识和自我保护能力；集中宣传夏季用电安全、饮食卫生等知识；积极挖掘、推荐、宣传涌现出的先进青年典型，在全市青年中营造帮扶当先锋的良好氛围。

勇做服务“三夏”一线战斗员。青联委员、青年志愿者、青年企业家、青年农民专业合作社要积极开展助收帮扶活动，积极组建电力、农机、农技、医疗青年志愿服务队活跃于生产一线，帮助他们顺利完成“三夏”抢收、抢种任务。

勇做服务“三夏”后勤保障员。成立农机维修、电力保障青年志愿服务队，做好“三夏”工作的后勤保障服务，确保各类机械正常运转；积极组织社会力量实地了解群众需求，开展走访慰问、生产帮扶、抢收抢种、秸秆清理等各项志愿服务工作，慰问“三夏”工作一线人员，支持“三夏”生产特别是秸秆禁烧防火一线人员后勤保障工作。

青春建功助“三夏”，追梦奋斗献“三农”。全市青年朋友们要牢记嘱托，勇担重任，积极投身需求，以只争朝夕的紧迫感，以舍我其谁的使命感，积极投身到“三夏”工作中去，在全面建设社会主义现代化新汝州新征程中贡献青春力量。

## 汝州市精神文明建设

### 文化活动进基层 惠民演出润心田

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）5月30日，由市文化广电和旅游局组织的汝州市十大群众文化活动、惠民文化节系列活动、优秀文化合作社社戏展演走进陵头镇陈窑村，这是贯彻落实党的二十大精神，提升我市公共文化服务效能，打通文化惠民工程最后一公里的实践活动。

今年以来，市文化广电和旅游局、市文化合作总社为配合全市党的二十大精神宣讲、“五星”支部创建、践行社会主义核心价值观、乡村振兴等工作，认真部署并安排市群艺馆、汝州曲剧传习所围绕

中心工作，把公共文化服务工作延伸到村、社区，把文化合作社的各类优秀且有自身文化特色的节目通过文化惠民方式送到百姓身边，“宁肯我们跑，不让群众行”。组织了村戏展演、广场舞等下基层“教招送招”、文化合作社才艺展示现场指导等一系列推进我市公共文化服务高质量发展的举措，满足全市人民对精神文化生活的渴求，用实际行动践行社会主义核心价值观，坚定了群众的文化自信自强，推动了基层各项工作的进展，为乡村振兴助力加油。



5月31日，汝州职业技术学院与市中等专业学校联合举办“践行二十大，耕耘结硕果”职业教育教学成果汇报展演，以丰富多彩的节目全面展现学校发展成果和办学特色，大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，展现新时代职教风采。 张亚萍 摄

市供电公司

## 刘帅彬劳模创新工作室挂牌成立

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 马红艳 郭雅君）5月27日，国网汝州市供电公司“刘帅彬劳模创新工作室”顺利通过市总工会验收正式挂牌成立，旨在劳动模范的示范引领下，帮助青年同志立足岗位，成长成才，传承发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，以劳模创新工作室为载体，发掘培养有创新能力、奋发动力、积极活力的育苗人才。

据了解，该公司劳模创新工作室以平顶山市第十二届人大代表、平顶山市劳动模范、平顶山市五一劳动奖章获得者——营销稽查班班长刘帅彬的名字命名。刘帅彬一直坚持从我做起，从细节入手，积极学习专业知识，时刻以劳模精神高标准要求自己，将优质服务变成自觉行动，以精湛的技术、真诚的态度服务每一位用电客户。及时了解全市产业发展趋势，了解企业用电需求，定时排查隐患，解决各类用电问题，组织开展“天网”反窃电专项行动，查处窃电分子400余人，挽回电量100余万千瓦时，追回窃电电费及违约使用电费300余万元，营造良好的电力营商环境。截至目前，刘帅彬劳模创新工作室有4项创新成果获得国家实用新型专利，4项科技成果分别获得河南省质协一、二、三等奖及优秀奖。

下一步，该公司将以劳模工作室成立为契机，进一步挖掘公司优秀职工代表，以劳模工作室为平台，组建相关技术课题小组，建立学习培训制度，以老带新做好传帮带，提升职工业务技能，让劳模工作室成为职工创新“大舞台”，以技术创新推动公司高质量发展，为汝州经济社会发展作出新的更大贡献。

## 阳光学校：离队入团 永远跟党走

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）为深入学习贯彻党的二十大精神，增强共青团员、少先队员们的责任感和使命感，5月29日下午，阳光学校举行2023年离队入团仪式。

在护旗队的护卫下，鲜艳的少先队队旗庄严入场，学校少工委办公室主任刘庆豪老师宣布离队名单，此次离队的同学们把自己的红领巾和队徽取下认真珍藏。随后，举行了入团仪式，宣布新团员名单，并向新团员颁发团章、团员证，全体新团员佩戴团徽、右手握拳举过肩，在团旗下庄严宣誓，新、老团员代表分别作发言。

团市委相关负责人对新老团员提出了几点希

望：一要践行初心使命，在坚定理想信念中把稳青春航向。广大团员青年要始终做到与党同心，听党召唤，高举团旗跟党走。将个人理想同国家、民族和社会的奋斗目标统一起来，敢作敢为、激情奋斗，书写更加华彩的人生。二要练就过硬本领，在提升能力素质中筑牢青春阶梯。牢固树立终身学习的观念，始终保持旺盛的学习热情和强烈的求知欲望，在学习中锤炼品质、增强本领。坚持知行合一，既“读万卷书”，又“行万里路”，在实践中积累经验、增长才干，努力成为堪当大用、能成大事的栋梁之材。三要严以修身律己，在引领时代新风中夯实青春基石。把传承“五四”精神与弘扬时代新风结合起来，大力弘扬社会文

明新风，坚持从我做起、从小事做起，自觉养成健康、文明、科学的生活方式，发出“好声音”、传播“正能量”，让文明之花在汝州大地开得更加灿烂。

简短、庄严的离队入团仪式在共青团团歌中结束。“通过此次入团活动，我感受到了入团的光荣，同时也体会到了自身责任。在今后的学习生活中，我会时刻以一名优秀共青团员的标准要求自己，用实际行动践行自己的誓言，努力为团旗增光添彩。”新团员代表胡佳露说。



## 风吹麦田千重浪 抢收抢种正当时

全文详见第4版